



Современные записки

Кондратий
ЕМЕЛЬЯНОВ

Нижегородская
область

Кондратий Анатольевич Емельянов. Автор публикаций в периодической печати и книги прозы. Член Союза писателей России и Союза журналистов России. Живёт в городе Бор Нижегородской области.

ПОЧИН КАРЬЕРЫ

Сегодня выходной по дежурству в ППС.

Сержант Николай с утра после обычной физической разминки с гантелями, позавтракав, прочитал несколько глав из романа Достоевского «Бесы», решил прогуляться по родному городку, освежить голову. Оделся в гражданское, взял с собой удостоверение на всякий случай. Все чаще в связи с нервозностью на постоянный бытовой дефицит, среди населения возникают конфликты не только в очередях в магазинах, но и в общественном транспорте, прямо на улице. Республика национальная, массово русское население проживает с начала 20 века, составляет почти половину граждан. Но чувствуется возникновение крупного национального конфликта.

Наивность сельских жителей, переехавших в столицу республики, наталкивается на хамство чиновников, как тувинских, так и русских. Экономически кризисная ситуация значительно ухудшила благосостояние овцеводов и охотников, не привыкших к огородничеству. Участились драки с применением ножей. Ножи почти всегда применяют тувинцы. По национальной традиции тувинский юноша или мужчина должен всегда при себе иметь нож, конечно не для нападения. Но соблазн велик, поэтому применяют. Комсомольская организация требует от молодежи национальной дружбы, но разделение по национальному признаку усиливается. Русская молодежь, как и тувинская, все больше интересуется своими культурными истоками, а земля-то исторически принадлежит тувинцам. Комсомольская и партийная верхушка республики сильно отделилась от основной массы населения в приобретении материальных благ. Партии и комсомолу народ не верит и не хочет доверять. Война в Афганистане приносит новые жертвы. На руководящие должности в комсомол набирают не служивших в армии, не работавших на производствах, в основном детей работников торговли: директоров магазинов, торговых баз, и, конечно, партийных функционеров. В КГБ набирали кадры, отслуживших в элитной пограничной службе. Ребята из простой среды, отслужившие в СА, несут в себе обиду за дедовщину, которая когда-нибудь прорвется, поэтому выпивают, чтобы погасить неприязнь к государству. Женское население конфликтует чаще, чем мужское, особенно на своих предприятиях и в организациях при дефиците дефицитных продуктов питания, купленных профсоюзами для своих работников за Саянами, даже иногда дерутся между собой, дерутся и в магазинах, и в транспорте за сидячие места. В эти ссоры втягивают своих мужчин, возникают суровые драки с членовредительством и поножовщиной.

От серой безысходности культура населения падает. Но самолеты летают, автобусы дальних рейсов ездят, теплоходы «Ракета» и «Заря» плавают по Енисею, хлеб выращивается, овцы на пастбищах пасутся,

строительство домов в городах республики продолжается. Все самое необходимое имеется. Нужен порядок.

Вспомнил об Александре, он также недавно демобилизовался, устроился на работу в линейную милицию, тоже сержант, но Красноярского МВД. Николай решил заехать в аэропорт, посмотреть, как его бывший одноклассник и друг несет службу. В аэропорту нелетная погода. Милицейский наряд из нескольких человек скучает. Конечно, ведут разговоры о женском поле и о выпивках, что дефицитно в условиях карточной продуктовой системы и сухого закона. Рестораны дорогого стоят, да и милиционеров посещение подобных заведений не очень хорошо характеризует на службе.

Достав, ранее конфискованную у пассажира бутылку самогона, помавываяш часок шутками, решили съездить за бухалом. Капитан милиции, начальник службы остался на месте. Загрузились в служебный УАЗ, поехали по верхней трассе в ближний пригород на конспиративную квартиру, хозяин которой продавал самогон милиционерам, но только своим. Затарились парой бутылок. На обратной дороге, притормозили. Выпили, закусили, поехали дальше. Николай не выпивающий, спортсмен, сидя на заднем сиденье размышляя о том, как будет поступать в институт, в который поступить ему без блата будет фактически невозможно.

Александр сидел рядом с водителем, задремал, ребята шутили:

– Сашка ночью надорвался. Деревенскую девку, ночевавшую в аэропорту оприходовал (гы-гы-гы).

– Неженатый. Невесту ищет. Святое дело.

– Невесту надо с квартирой, в городе.

– Сашка живет у тетки. Сиротой рос, мать умерла вскоре после его рождения. Сашка учился в десятом классе, когда его отец продал дом, уехал жить на малую родину, на Украину, под Винницу.

– Ах, Украина. Богатый край.

– У нас тут тоже неплохо. И рыбка, и мяско, и меха таежные.

– Вот только с девками проблема.

– Сибирячки. С характером.

– Как он ее уговорил?

– А может это любовь? Гы-гы-гы.

Но тут что-то пошло не так. Оба разговаривающих неожиданно отключились. Николай мгновенно взглянул на водителя, тот опустил голову на руль. Быстро среагировав, вцепившись в руль одной рукой со спины водителя, он стал управлять автомобилем, другой рукой тормозить, уснувшего. Эти несколько секунд длились будто вечность. Уже потянулся вытащить ключ зажигания, когда водитель очнулся.

Доехали до аэропорта. Разбудили спящих. Как ни в чем не бывало зашли в помещение, в подсобке продолжили свой «банкет». Николай решил никому не говорить о происшедшем. Зачем портить ребятам настроение. Они, не зная того, празднуют свой второй день рождения. Могли все погибнуть. «Интуиция существует. Вот почему меня сегодня потянуло проведать Сашку на его работе. Ведь никогда раньше и в голову не приходила мысль об этом. Сегодня спас Сашке и его товарищам жизнь. Сделал доброе дело. Но почему они все разом уснули? Видимо этот самогонщик что-то не то добавляет в самогон. Всем или только своим милиционерам? Надо будет завтра с Сашкой поговорить, чтобы больше не покупали самогон у этого хмыря. В жизни всякое бывает».

Николай: – Саша, ты ничего не заметил по дороге в аэропорт?

Александр: – Ничего. А что?

Николай: – Да так. Я пойду. Дел много. Завтра созвонимся...

Прошло много лет. Александр по настоянию Николая поступил в школу ОБХСС. Служил в линейной милиции Красноярска, затем женился на женщине старше его на десять лет, дочери начальника ГАИ областной столицы, переехал в ее родной город. Возглавляя полицию областной столицы центрального округа РФ уже после распада СССР, затем, уйдя

на пенсию, стал руководить отделом информационной безопасности Правительства области...

Николай стал известным писателем России.

ОТВЕТЫ ВЛАДИМИРУ ПОЗНЕРУ

Познер-идеалист

Журналист Владимир Познер, в свое время, тайно отказавшись от коммунистической идеологии своего отца, стал на моральном уровне активно отрабатывать Эдипов комплекс (по З. Фрейду), претворяя в жизнь свою судьбу, исходя из мечтаний его матери француженки. Эдипов комплекс он преодолел, женившись три раза. Но во время третьего брака на русской женщине, проживая в России, любя жену, очевидно повлиявшую на его мировоззрение, он резко повернул свое миропонимание в сторону отца, в патриархальность, в коммунизм, то есть в «Рай на земле». Это же надо было так его достать! Теперь под занавес, он точно понял, что секс в СССР был, но без проституции.

Владимир Познер раскаивается

Многие люди, совершив нехороший поступок, идут в церковь исповедоваться и замолить свои вольные и невольные грехи, чтобы в последующем не повторять их. После этого продолжают жить в согласии со своей совестью и умом. Вроде бы очистив душу, снова совершают другие нехорошие поступки и снова раскаиваются. Другие, осознав свои неблагоприятные поступки, спешат компенсировать нанесенный вред пострадавшим морально и материально. Третьи, как журналист и атеист Владимир Познер, предлагают, умываясь и бреясь по утрам, периодически оплевывать собственное отражение в зеркале. Этот процесс очень экономичен, предельно правдив и главное очень удобен – без всяких свидетелей.